
P. č. Názov žiadateľa Názov projektu Kraj Charakteristika projektu Schválená suma

1 Občianske združenie "Zvedavá včielka" „Svet včiel a hmyzu očami zvedavých 
detí!“

ZA Projekt je zameraný na environmentálne vzdelávanie detí v materskej škole a ich rodín s cieľom 
budovať pozitívny vzťah k prírode už od najútlejšieho veku. Prostredníctvom zážitkového učenia, hier 
a praktických aktivít deti objavujú svet včiel, motýľov, mravcov a ďalšieho užitočného hmyzu, ktorý 
má nezastupiteľné miesto v ekosystéme a každodennom živote človeka.
Projekt zahŕňa rôznorodé aktivity – spoznávanie hmyzu pomocou didaktických pomôcok, kníh, 
besedu s odborníčkou – environmentalistkou, pozorovanie vývoja hmyzu, starostlivosť o hmyzí 
domček a včielky na školskom dvore či rozšírenie chovu včielok samotárok aj do domácností v obci. 
Tieto činnosti umožnia deťom pozorovať prírodu zblízka, lepšie jej rozumieť a aktívne sa zapojiť do jej 
ochrany. Očakávaným výsledkom projektu je posilnenie environmentálneho cítenia, nadobudnutie 
základných poznatkov o živote hmyzu, zvýšenie počtu včielok samotárok v obci a celkové zlepšenie 
biodiverzity. Projekt podporí formovanie zodpovedného prístupu detí i dospelých k prírode a prispeje 
k vytvoreniu základu pre udržateľný a ekologicky uvedomelý život budúcich generácií.

2 000,00  €

2 Základná škola, Tulipánová 1, Nitra Telesná výchova, ktorá baví NR Projekt „Telesná výchova, ktorá baví“ je zameraný na zlepšenie kvality hodín telesnej výchovy na 
Základnej škole Tulipánová prostredníctvom moderného a atraktívneho športového vybavenia. 
Hlavnou aktivitou projektu je nákup športových pomôcok – basketbalových a hádzanárskych lôpt, 
overbalov, frisbee tanierov, florbalových hokejok a prenosných bránok – ktoré budú využívané počas 
vyučovania, športových krúžkov, školských turnajov a medziškolských podujatí. Projekt rieši problém 
nedostatočného materiálneho vybavenia, ktoré obmedzuje motiváciu detí k pohybu a bráni rozvoju 
športových talentov. Súčasné pomôcky sú často zastarané alebo nevhodné pre mladšie vekové 
kategórie, čo znižuje atraktivitu hodín telesnej výchovy a bráni komplexnému rozvoju detí.Cieľovou 
skupinou projektu sú predovšetkým žiaci školy vo veku 6 až 15 rokov, so zvláštnym dôrazom na 
športové triedy od 5. ročníka a mladších žiakov, ktorí získajú základné pohybové zručnosti a pozitívny 
vzťah k športu. Sekundárnou skupinou sú učitelia telesnej výchovy, ktorí získajú kvalitnejšie pomôcky 
a metodickú podporu, ako aj rodičia a miestna komunita zapojená do športových aktivít školy. 
Očakávaným prínosom projektu je zvýšenie motivácie a aktivity žiakov pri pohybových aktivitách, 
podpora rozvoja športových talentov a úspechov na regionálnych a celoštátnych súťažiach, ako aj 
zlepšenie zdravého životného štýlu detí. Projekt zároveň posilní komunitný rozmer školy – nové 
pomôcky budú využívané pri školských a medziškolských turnajoch, ktoré spájajú žiakov, rodičov a 
širšiu verejnosť. Dlhodobo projekt prispieva k systémovej zmene – ukazuje cestu, ako modernizovať 
telesnú výchovu a motivovať deti k pohybu, a môže slúžiť ako inšpirácia pre ďalšie školy a vzdelávacie 
inštitúcie. Vďaka realizácii projektu sa vytvorí atraktívne, motivujúce a bezpečné prostredie pre 
telesnú výchovu, ktoré podporí radosť z pohybu, rozvoj talentov a zdravý životný štýl celej žiackej a 
školskej komunity.

1 500,00  €

Rozhodovacia komisia Nadácie Volkswagen Slovakia
Projekty zamestnancov Partner, 24. novembra 2025



3 Krasňanko o.z. Záhrada plná vedomostí BA Krasňanko o.z. organizuje projekt zážitkového vzdelávania pre škôlkarov. Prostredníctvom troch 
hlavných a ďalších sprievodných aktivít sa deti budú zážitkovou formou vzdelávať na tému ekológie a 
tiež získajú základy finančnej gramotnosti. Škôlka vybuduje vyvýšené záhony, o ktoré sa budú deti 
starať spolu s pani učiteľkami. Deti plody neskôr samy zužitkujú - naučia sa hospodáriť. Škôlka 
zorganizuje workshop a exkurziu na tému ekológie. Čo sa deti naučia môže byť inšpiráciou aj pre ich 
rodičov.

2 000,00  €

4 Základná škola, Šarfická 301, Blatné Bicyklom či kolobežkou – hlavne 
bezpečne!

BB Súčasný trend v osobnej preprave prostredníctvom  bicyklov či kolobežiek prestavuje okrem 
benefitov aj potenciálne riziká. Vzhľadom na exponenciálny nárast používania týchto prostriedkov 
prepravy žiakmi a na zvyšujúci sa počet nebezpečných situácií, ktoré vznikajú najmä pri neopatrnej a 
často nepredvídateľnej jazde, vyvstáva akútna potreba dôsledného dovzdelávania v dopravnej 
výchove a osvojenie si základných pravidiel cestnej premávky a bezpečnej dopravy.  Jazda bez prilby, 
bez reflexných prvkov, navyše neprimeranou rýchlosťou a v rozpore s cestnými predpismi predstavujú 
žiaľ základ pre mnohé kolízne až život ohrozujúce situácie. S ohľadom na popísané si projekt kladie za 
cieľ adresným spôsobom zvýšiť povedomie žiakov  o pravidlách cestnej premávky a povinnostiach jej 
jednotlivých účastníkov ako aj o prvej pomoci pri možných úrazoch. Popri týchto aktivitách je  
hmatateľným výstupom projektu úprava stanovišťa pre kolobežky a bicykle v areáli miestnej ZŠ, čo 
podporí popísaný typ dopravy a prispeje k udržateľnému komfortu pri odkladaní týchto prostriedkov.

2 400,00  €

5 Spojená škola, J. Dózsu 32, Veľké 
Kapušany

Korunkovka a jej jarní priatelia – 
putovanie za chránenými rastlinami.

KE Projekt Tajomstvo jarných kvetov – pokračovanie príbehu korunkovky nadväzuje na jesenné aktivity z 
roku 2025, ktoré sa venovali environmentálnej výchove, umeleckej tvorbe a inklúzii detí so 
zdravotným znevýhodnením. V jesennej fáze sa deti zo Spojenej školy, Centra pre deti a rodiny Veľké 
Kapušany a škôl z regiónu Medzibodrožia a Použia zapojili do výtvarného spracovania povesti o 
zákonom chránenej rastline – korunkovke kockovanej. Modelovali keramické tulipány ako symbol 
priateľstva, zúčastnili sa ekologickej osvety a výsledky ich práce boli prezentované formou putovnej 
výstavy. V roku 2026 projekt pokračuje jarnou etapou, ktorá rozvíja príbeh korunkovky a rozširuje ho 
o ďalšie vzácne rastliny. Deti sa zoznámia so zákonom chránenými a ohrozenými druhmi ako bleduľa 
jarná, snežienka jarná, konvalinka voňavá a lekno biele. Práve tieto kvety budú výtvarne spracované 
počas hrnčiarskych a výtvarných dielní. Každé dieťa vytvorí vlastný hlinený kvet, ktorý bude vypálený, 
vyfarbený a vystavený. Lekno biele bude zasadené do terapeutického jazierka ako živý symbol 
ochrany prírody. Projekt reaguje na aktuálne ekologické výzvy, najmä klimatické zmeny, ktoré 
negatívne ovplyvňujú mokrade a ohrozujú výskyt chránených rastlín. Zároveň napĺňa potrebu 
inkluzívneho vzdelávania, kde sa deti so zdravotným znevýhodnením zapájajú do spoločných aktivít so 
zdravými rovesníkmi. Spoločná tvorba pomáha odbúravať bariéry, budovať vzťahy a rozvíjať 
vzájomné porozumenie.

2 500,00  €



6 PriestorIn o.z. Priestorin - vzdelávanie, inklúzia, 
komunita

BA Priestorin vznikol ako reakcia na potrebu vytvoriť inkluzívny a bezpečný priestor pre deti a mladých 
ľudí, ktorí sa z rôznych dôvodov nedokážu vzdelávať v štandardnom školskom systéme. Cieľom je 
poskytnúť im podporu, individuálny prístup a možnosť rozvíjať svoj potenciál v prostredí, ktoré 
rešpektuje ich odlišnosti a podporuje spoluprácu. Aktuálne sa vo vzdelávacej podpornej skupine 
Priestorinu vzdeláva 15 detí, z toho 8 so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (PAS, ADHD, 
poruchy učenia. Zámerom je projekt ďalej rozvíjať v týchto cieľoch
- zvýšiť počet zapojených detí a zabezpečiť im individuálnejší prístup
- ponúknuť širší záber vzdelávacích oblastí (veda, umenie, praktický život)
- zariadiť viacero miestností pre paralelné skupiny
- vybaviť priestory potrebnými pomôckami a technikou
- rozšíriť krúžkovú činnosť
- realizovať podporné rodičovské skupiny, prednášky a workshopy
- podporiť inklúziu 

2 500,00  €

7 OZ Tri líšky Malí hasiči veľkí hrdinovia komunity TT Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) Hviezdoslavov aktuálne vzdeláva mládež v požiarnej ochrane a prvej 
pomoci len s neadekvátnym vybavením, čo brzdí rozvoj ich praktických zručností.
Cieľom projektu je túto situáciu zmeniť obstaraním špecifického detského vybavenia (výstroj, výzbroj, 
pomôcky) a založením pravidelného krúžku hasičského športu. Projekt má dva hlavné ciele: 1. Posilniť 
praktické zručnosti a hodnoty mládeže: Krúžok zameraný na požiarnu bezpečnosť, prvú pomoc, 
disciplínu a tímovú prácu (2-4x mesačne). Deti (vek 6-18) sa budú pripravovať na účasť na 
regionálnych súťažiach, čím získajú sebavedomie a motiváciu. 2. Posilniť komunitné väzby: Projekt 
zapojí aj rodičov a širšiu verejnosť. Deti predvedú svoje zručnosti na obecných podujatiach (Deň obce, 
Deň detí), čo slúži ako platforma pre sieťovanie rodín, nábor nových členov a zviditeľnenie práce DHZ 
ako kľúčovej opory miestneho rozvoja a bezpečnosti.
Projekt priamo rieši fragmentáciu obce tým, že vytvára silné sociálne väzby medzi deťmi a ich 
rodinami. Dlhodobým prínosom je výchova generácie angažovaných občanov s kľúčovými životnými 
zručnosťami. Projekt má silný advokačný rozmer – zvyšuje povedomie o význame prevencie a 
dobrovoľného hasičstva. Je tiež škálovateľný, s potenciálom rozšírenia metód vzdelávania a 
spolupráce na ďalšie záchranné zložky a miestne školy.

1 100,00  €



8 DOBRE V MESTE Rozhovory pod stromami: Diskusná 
zóna komunitného festivalu FestMesto

TN Rozhovory pod stromami: Diskusná zóna FestMesta prinesú do mestského parku v Novom Meste nad 
Váhom priestor pre dialóg, kde sa stretnú obyvatelia všetkých generácií s odborníkmi aj 
samosprávou. Projekt je súčasťou komunitného festivalu FestMesto a ponúkne tri tematické okruhy: 
Mesto (pre) mladých, Kultivovanie každodennosti a súčasťou bude i téma mobility a elektromobility. 
Diskusie a netradičná komentovaná prehliadka mesta otvoria témy, ktoré v miestnom prostredí 
bežne nezaznievajú – potreby mladých, kvalita verejného priestoru či udržateľná doprava. Do 
prípravy sa zapoja mladí dobrovoľníci, občianske združenia, mládežnícky parlament a miestne školy, 
čím projekt posilní mládežnícku participáciu a dobrovoľníctvo. Cieľom je nielen priniesť obyvateľom 
nové pohľady a inšpirácie, ale aj sprostredkovať výstupy samospráve a odbornej verejnosti vo forme 
správy architektov a vizuálnych máp problémov. Vďaka propagácii v regionálnej tlači, na sociálnych 
sieťach a v podcaste DOBRE v MESTE sa témy dostanú aj k širšiemu publiku. Rozhovory pod stromami 
ukazujú, že aj v menšom meste je možné viesť kvalitnú a prístupnú diskusiu o budúcnosti, ktorá spája 
ľudí, posilňuje komunitné väzby a prináša impulzy k pozitívnym zmenám.

2 500,00  €

9 Združenie STORM Ľudia v komunite NR Projekt ĽUDIA Z KOMUNITY zvyšuje aktívnu participáciu ľudí na okraji spoločnosti - skrytú populáciu 
užívateľov/liek drog.  Prioritou projektu a jeho hlavným cieľom je ich zmysluplné zapájanie do 
implementácie Harm Reduction služieb a realizácia terénnej služby výmeny injekčného materiálu v 
meste Trnava. 
Okrem toho ide aj o zvýšenie ochrany verejného zdravia obyvateľov mesta Trnava,  o posilňovanie 
rozvoja a budovanie zdravého sebavedomia peer pracovníka, pomoc k svojpomoci a zmocňovanie 
klientov k zmene a k zlepšeniu života.
Peer pracovník spolupracuje s odborníkmi Združenia STORM, sám realizuje výmenný servis, poskytuje 
informácie a preventívne rady, vzdeláva sa a rozvíja v téme ochrany zdravia a znižovania rizík. Za jeho 
prácu nezískava finančnú odmenu, ale je vyplácaný vo forme telefónneho kreditu či poukážok na 
nákup. Projekt má dopad nielen priamo na cieľové skupiny ale tiež na širokú verejnosť. Búra bariéry, 
stereotypné predstavy o užívateľoch/užívateľkách a scitlivuje tému pomoci a podpory.

2 500,00  €

10 TU SME n.f. Výmenný obrázkový komunikačný 
systém - VOKS - cesta k lepšej 
komunikácii

BA Centrum CSSpKM chce týmto projektom zvýšiť odbornosť svojich pedagogockých zamestnancov, aby 
zefektívnilo a prinieslo nové metódy do svojho vzdelávacieho procesu, čo bude mať pozitívny vplyv na 
deti s PAS, ich rodiny, okolie a celú spoločnosť.

1 000,00  €


